

不锈钢热电厂推动党风廉政建设“两个责任”落实

■ 通讯员 邢江 报道

本报讯 按照公司要求,不锈钢热电厂结合实际,研究制定落实“两个责任”的具体措施,进一步强化纪委监督执纪问责职能,积极推动党风廉政建设。

该厂认真落实公司出台的“两个责任”实施意见,梳理责任清单,强化履职监督,探索建立起了落实党风廉政建设“两个责任”的闭环管理机制。上半年,按照“梳理清单—分解责任—签订目标责任书—月度汇报—季度评价—半年对照检查”的方式,对逐级落实党风廉政建设责任的情况进行管理,取得了较好效果。近日,该厂党委按照公司纪委书记工作会议要求,在认真分析上半年工作的基础上,结合实际制定了落实“两

个责任”的具体举措。一是要结合实际对《落实党风廉政建设责任月度情况反馈表》的内容进行细化,对各级干部履行“一岗双责”情况按照厂《党风廉政建设目标责任评价考核办法》严格落实奖惩。厂纪委每季度要组织一次科级以上干部集中谈话,听取履职情况汇报。二是扎实推进“不严不实”问题进行专项整治。厂党委将对开展“三严三实”专题教育以来查找的“不严不实”的问题制定措施、落实整改责任、明确整改时限并落实专项整治,厂纪委将对整改情况和效果进行监督。三是持续加强纪律和作风建设。为不断强化全员的纪律意识和规矩意识,该厂党委将在全体党员中,开展一次党纪党规学习教育活动,厂纪委将在全体副科以上

干部和有业务处置权人员中,开展一次“廉洁从业、学法守法”专题教育活动。在此基础上,该厂将进一步强化作风建设专项监察,对发现的问题要严肃查处问责,并严格执行过程公开和结果公开。四是强化纪委的监督问责职能。厂纪委将积极落实“三转”要求,强化监督执纪问责职能,重点围绕落实“两个责任”、各党支部落实党风廉政建设责任情况进行监督检查,同时要加大对各级干部正确履行职责情况进行监督检查。

面对当前的困难形势,为了进一步激发全员的责任心和担当意识,该厂要求党员干部带头尽职尽责,切实履行好党风廉政建设责任,为公司打赢生存保卫战作出更大贡献。



(上接第一版)这期间各作业区主管和技术人员付出了很多心血,他们用三个月的时间把规程梳理到位,并按工序、岗位制作出不同课件和测试题库,为下一步培训工作的开展奠定了坚实的基础。

厂里要求,所有操作岗位的人员一个都不能少,全部参加培训,专业技术人员在做好培训工作的同时也要加入到培训行列。为了使培训工作既能做好,又不影响生产,各作业区想了很多办法,有条件的集中培训,没条件的在现场培训、随机培训、故障排除培训、一对一培训、班后培训,通过各种培训方式,使每一名员工都加入到这次技能提升的培训当中。

从去年年底开始,经过岗位应知应会培训、操作技能培训和现场实际操作培训,到今年5月底,焦化厂完成了第一轮岗位操作技能提升培训和效果测试。

测试前,厂里要求不提供复习题,各岗位职工按平时学习内容准备。合格线定为班组长90分以上,岗位操作人员80分以上。通过测试,全厂合格率达90%,与2014年教培中心的测评结果相比,有了明显提升。

殷喜和告诉记者,对于第一轮测试未合格的,厂里要求各作业区进行再培训,对操作技能提升慢的人员要进行一对一、一对二等特殊培训,提升培训效果。7月份进行补考,补考仍不合格的,给予月薪系数降0.2的考核。同时,进行再培训、再考核。第三次测试仍不合格的,给予转岗或下岗处理。

据了解,焦化厂是教培中心提高操作类员工岗位专业能力胜任度试点单位,公司也希望通过此次焦化厂全员岗位技能提升培训能为全公司的员工培训工作摸索出一条新路,为员工的成长成才创造条件,为企业的发展储备人才。

一个都不能少



图片新闻

尖山铁矿加强员工档案整理完善工作,对档案内容认真核对,及时修订档案中不相符合的内容,确保了员工信息的准确性。图为工作人员正在对档案进行整理。

郭旭壮 摄

编者的话

清贫奋斗一生的方志敏

在中国革命、建设和改革开放的各个历史时期,中国共产党人的廉政楷模如群星灿烂,闪耀着璀璨的光芒。他们处处以党和人民的利益为重,恪尽职守,兢兢业业,竭诚为党工作,全心全意为人民服务;他们谦虚谨慎,顾全大局,从不计较个人得失;他们严以律己,清正廉洁,从不为家属子女谋取私利;他们保持和发扬了党的优良传统和作风,为广大党员和干部群众树立了光辉的榜样。作为共产党员,他们在共和国历史上矗立了一座座不朽的丰碑。他们的名字,誉满中华大地;他们的崇高精神,感动和激励着千千万万中华儿女。本报将陆续刊登中国共产党人廉政楷模,敬请关注。

方志敏(1899~1935),原名远镇,号慧生,江西弋阳人。1924年加入中国共产党,曾任江西省农民协会秘书长。大革命失败后,领导了弋横暴动,创建赣东北苏区及工农红军第十军。历任赣东北省、闽浙赣省苏维埃政府主席,红十军、红十一军政治委员,中共闽浙赣省委书记,是中共第六届中央委员,中华苏维埃共和国中央执行委员、主席团委员。1934年11月率红军抗日先遣队北上抗日,在江西怀玉山遭国民党军队阻击而被捕。在狱中面对敌人的严刑和诱降,他正气凛然,坚贞不屈。1935年8月6日在南昌英勇就义,时年36岁。

方志敏是伟大的无产阶级革命家、军事家,杰出的农民运动领袖。他的一生,是为救国救民而艰苦奋斗、鞠躬尽瘁的一生。方志敏在狱中留下的《可爱的中国》《清贫》等16篇文章,阐述了一个共产党人积极奋斗的人生观、价值观和生死观。作为清贫精神的倡导者和实践者,方志敏堪称中国共产党人的廉政楷模。他“矜持不苟,舍己为公”,始终保持高尚的精神追求。16岁时,就写下“心有三爱,奇书骏马佳山水;园栽四物,青

松翠竹洁梅兰”的楹联,以高洁的松竹梅兰自励。他一身正气,廉洁自爱,用自己的言行为中国共产党争得了荣誉与骄傲,也为广大党员、干部树起了一面旗帜。

方志敏从1924年入党到1935年就义,在参加革命的十多年中,他在闽浙赣苏区担任了许多重要的领导职务,但他从来都不谋私利,不奢侈浪费。他与干部、战士吃一样的大灶,丝毫没有一点特殊。早期投身革命染上重病,加上恶劣的生活环境,常常使方志敏病倒在床榻上。然而,方志敏一心想到的是党和人民的利益,唯独没有想到自己。多年来,他没有因病而改善自己的伙食,也没有因病而享受生活上的额外照顾。他始终过着简朴、清贫的生活,只讲奉献不讲索取。在从事革命斗争的十多年中,方志敏“经手的款项,总数在数百万元”,却是一点一滴都用之于革命事业。1933年在输送老红十军、重建新红十军时,经他批准,一次就给中央苏区送去赤金2箱,每箱500两;白银48箱,每箱400元。但自己却身无分文,没有给家人留下任何的物质财富。在金钱和利诱面前,方志敏始终保持着共产党人

的本色,一身正气,甘守清贫。

方志敏不幸被俘时,两个敌军士兵本想从这位共产党大官身上搜出大洋和金条,可是他们怎么也没有想到,像他这样重要的领导人,“从上身摸到下身,从袄领捏到袜底,除了一只表和一支水笔之外,一个铜板都没有搜出”。而方志敏的传家宝“只有几套旧的汗褂裤与几双缝上底的线袜”。正如方志敏在《清贫》中所说,一身清贫,舍己为公,只讲奉献,不求索取,在国民党看来,“颇似奇迹,或认为夸张”;然而,这“却是共产党员具备的美德”。方志敏在狱中时,蒋介石曾表示,只要方志敏在报纸上登一则脱离共产党的声明,即委予国民党江西省主席的职位。面对酷刑与死神、高官与厚禄,方志敏笑傲敌人:“我不爱爵位!也不爱金钱!”“头颅可以断,信仰不可移,气节决不丢!”他把自己生命的最后一刻,化成了情与血的文字,献给了党和人民,从而谱写了一曲共产党人的正气歌。

方志敏狱中遗著《清贫》中写道:“我从事革命斗争,已经十余年了。在这长期的奋斗中,一向是过着朴素的生活,从没有奢侈过。”“清贫,洁白朴素的生

活,正是我们革命者能够战胜许多困难的地方!”这朴实无华的自白,是方志敏清贫奋斗一生的真实写照,也是他的座右铭。他在《死!——共产主义的殉道者的记述》中陈言:“为着阶级和民族的解放,为着党的事业的胜利,我毫不稀罕那华丽的大厦,却宁愿居住在卑陋潮湿的茅棚;不稀罕美味的西餐大菜,却宁愿吞嚼刺口的苞粟和菜根;不稀罕舒服柔软的钢丝床,宁愿睡在猪栏狗窝似的住所;不稀罕闲逸,宁愿一天做十六点钟工的劳苦;不稀罕富裕,宁愿困穷!……我能舍弃一切,但是不能舍弃党,舍弃阶级,舍弃革命事业。”

方志敏的清贫思想和实践,是他一生信仰坚定、无私奉献、敢于牺牲和生活朴素的原动力。方志敏以清苦为荣,以清贫为乐,集中展现了一个共产党人高昂的革命斗志和积极乐观的人生态度。方志敏的清贫精神,是中华民族艰苦奋斗优良传统与中国革命伟大时代精神的结晶,是革命的传家宝。方志敏的一生虽然短暂,但他为民族的解放、人民的幸福,为共产主义事业英勇奋斗的丰功伟绩和崇高品德却彪炳史册。



(一)